          S C O Z I A

Ipotesi abbastanza dettagliata (ma non definitiva)del viaggio in Scozia

Inizio il 14/07/08 termine 15/08/08?
1°) giorno.

Ritrovo h. 12.00 area servizio Autoporto prima Del valico del Brennero. Autostrada verso Innsbruk e arrivo in serata nei pressi di Monaco di Baviera pernottamento in area di servizio.km. percorsi 571(da Bologna)

2°) giorno.

Partenza h.8.30 via Norimberga, Wiesbaden ,Dusseldorf. Pernottamento in area di servizio.km. percorsi 566.

3°) giorno 

Partenza h.8.30 direzione Calais dove ci imbarcheremo sul traghetto per Dover arrivati in Inghilterra valuteremo se fermarci a pernottare o proseguire verso l’interno.Arrivando a Dover avremo percorso 428 km. Più il tempo perso per la traversata.

4°) giorno 

Partenza h.8.30 da Dover ( o più a nord ) e dopo 649 km. da Dover si arriverà nei pressi di Gretna dove comincerà il tour della Scozia. E qui pernotteremo in un campeggio nelle vicinanze di Gretna. 

5°) giorno 

Partenza h. 8.30 si prende la A75 verso Dumfries e superata la cittadina iniziamo il percorso costiero lungo la secondaria A710 che ci porta alla Sweetheart Abbey visita abbazia ci dirigiamo verso Castle Douglas e una fermata a vedere Cardoness Castle una torre fortificata che si trova proprio sulla strada, dalla quale si gode una vista magnifica della Wigt Bay. Attraverseremo la Galloway Forest Park una delle foreste più antiche della Scozia. Arrivo a Stranraer dove pernotteremo.

6°) giorno Partenza h.8.30 direzione Glasgow dove dopo 61 km. Ci fermeremo a visitare il Culzean Castle e relativo parco e dopo la sosta pranzo ci metteremo in moto e raggiungeremo Glasgow in serata aggiungendo qualche sosta in luoghi interessanti

Pernottamento in camping.

7°) giorno 

Giornata dedicata alla visita di Glasgow con,in mattinata giro turistico con il Tourist Bus e il  pomeriggio libero, che ognuno impiegherà come meglio crede.

Pernottamento nel camping.

8°) giorno Partenza dal campeggio di Glasgow h.8.30 direzione Stirling dove impiegheremo un po di tempo per visitare la città che ha cose interessanti da vedere  ( Stirling Castle,National Wallace Monument,Argyll’s Lodging ecc… ). Dopo la sosta pranzo partenza in direzione Inveraray . costeggeremo Queen Elizabeth Forest Park  percorrendo la A811 e prenderemo la A82 e costeggiando Lach Lomond arriveremo nella cittadina di Clachan dove c’è un ristorantino che serve ostriche del luogo e che forse ti permette anche la sosta notturna, evitando i divieti di Inveraray. Comunque si deciderà quando saremo sul luogo.La seconda parte della giornata sarà spettacolare per la varietà dei paesaggi e dei luoghi che costeggeremo.

9°) giorno 

Partenza h. 8.30 itinerario naturalistico verso Fort William costeggeremo il Loch Fyne e passeremo per Oban e visiteremo i siti più interessanti e ci fermeremo quando il luogo ci interesserà e dopo le soste ci insedieremo nelle vicinanze di Fort William per trascorrervi la notte. Durata del percorso km.183.

10°) giorno 

Da Fort William parte un trenino a vapore che fa la tratta,Fort Willian-Mallaig,un percorso molto suggestivo e con paesaggi spettacolari.partenza h.10.20 arrivo a Mallaig 12.25 ritorno h.14.10 arrivo a Fort William h.16 in serata potremo visitare la citta. Pernottamento in loco. Il costo del trenino( prezzi del 2007) di 29 £ A/R classe standard e 43£ A/R 1° classe. A persona.

11°) giorno 

Da Fort William si parte h.8.30 in direzione della isola di Skye passata Invergarry arriveremo a Dornie dove visiteremo  Eilean Donan Castle famoso fotogenico castello reso più famoso perché vi è stato girato il film Highlander. Poi attraversando lo Skye-Bridge arriveremo alla tanto decantata isola di Skye la più romantica delle isole scozzesi e qui dato che non ci sono gran campeggi troveremo una sistemazione per la notte.

12°- 13°) giorno 

Perimetrando tutta l’Isola da Sligachan a Dunvegan dove c’è un bel castello a picco sul mare seguendo la strada scoscesa che porta a Uig e via via in senso orario fino a Broadford percorreremo circa 200 km. Ma pieni di cose da vedere e fotografare.

14°) GIORNO 

Partenza dall’isola di Skye destinazione Ullapool 150 km. Vera natura delle Highland con un punto di riferimento alla gola di Corrieshalloch ( Correieshalloch Gorge) una gola creata da uno scioglimento di un ghiacciaio che termina con le stupende cascate di Measach con piattaforma panoramica e ponte sospeso. Da fotografare. Arrivo a Ullapool e sosta in campeggio nelle vicinanze.

15°) giorno 

Partenza da Ullapool direzione Durness distanza 108 km. IL percorso non molto lungo ci permetterà  di visitare per esempio il Loch Broom un lago nel cuore delle montagne con piacevoli escursioni a piedi. Oppure a Durness c’è Cape Wrath un promontorio con una vista eccezionale.Da andare anche a Kylesku dove tempo e mare permettendo si effettua una breve crociera alle colonie di foche e uccelli marini. Pernotteremo a Durness o nelle vicinanze dove troveremo un luogo accettabile.

16°) giorno 

Tappa di trasferimento do Durness a Thurso Km. 114 con strade strette dove non si potrà viaggiare ad alte velocità anche perché la larghezza delle strade permette il passaggio a un solo veicolo ma lungo il percorso ci sono delle rientranze che nel caso ci si incontrasse con altri veicoli si cederà il passo o viceversa. Arrivati a Thurso ci si imbarcherà per le Isole Orcadi gruppo di 67 isole,di cui solo 29 abitate dove pernotteremo se è possibile nel campeggio vicino a Stromness.  

17°-18°) giorno

Le isole Orcadi,mitiche,uniche,queste isole scolpite dal mare ma lambite dalla corrente del golfo,sono ricche di testimonianze storiche e paradiso per gli amanti della natura. Per visitarle bene e con calma ho dedicato un paio di giorni perché i siti da visitare sono numerosi, vanno dai siti archelogici tipo Skara Brae  un agglomerato di case dell’età della pietra che risale a 5000 anni fa.Cerchio di Brodgar un cerchio incompleto di menhir che suscita una forte emozione. Maes Howe tomba megalitica la più spettacolare del suo genere in Gran Bretagna ecc. Da esaminare una possibile escursione nell’isola di Hoy per una stupenda passeggiata ( old man of Hoy) per vedere da vicino il faraglione. Diventa difficile organizzare le soste notturne comunque quando saremo sul luogo e avremo le idee più chiare su cosa ci conviene visitare decideremo anche le soste notturne.

19°) giorno 

Dopo avere traghettato in mattinata ed essere arrivati a Scrabster ci dirigiamo verso il castello di Dunrobin che visiteremo e poi ci dirigeremo verso Iverness  e qui pernotteremo nelle vicinanze in campeggio o in area di sosta.A secondo dell’orario di arrivo e della sistemazione per la notte ognuno sarà libero di impiegare il resto della giornata come meglio crede.

20°-21°-22°23°24° giorno 

Dal 20° giorno in poi ci saranno altre 3 tappe:

Iverness-Aberdeen km.169

Da visitare almeno una trentina di siti  lungo il percorso in più la città di Aberdeen.

Aberden-Dundee. Km.106

Anche in questo percorso i siti da visitare sono innumerevoli tra cui abbazie e castelli in quantità ma anche cittadine tipiche da passeggiare.

Dundee-Edimburgo km.87

Arrivati a Edimburgo ci insedieremo nel campeggio più vicino al centro città e con 

I mezzi pubblici visiteremo la città che di luoghi da vedere ne ha tanti.

Mi piacerebbe andare a vedere il famoso Edimburgh Military Tattoo ma credo che i biglietti siano quasi impossibile da reperire perché il pubblico prenota i biglietti un anno prima, ma se si potesse sapere con un buon anticipo (entro Gennaio) il numero dei partecipanti si potrebbe prenotare i biglietti con migliori possibilità di trovarli.

A questo punto il tour finisce ma questo non vuol dire che il ritorno non possa essere fatto in compagnia , ma se qualcuno decidesse di proseguire per conto proprio  liberissimo di farlo.

Quando saremo arrivati a Edimburgo calcolando il percorso a partire da Gretna avremo percorso 1994 Km.Aggiunti ai 4428 che percorreremo per raggiungere la Scozia e ritorno in Italia diventa un totale di 6422 km.I campeggi in Scozia spaziano da un minimo di 12 a un massimo di 27 sterline a camper,(prezzi del 2007).

Le regole Scozzesi vietano il campeggio libero ma noi, dove sarà possibile,usufruiremo dei campeggi solo per necessità di carico e scarico o nei grossi centri e città dove sosteremo per più di un giorno.

Essendo il primo viaggio che io organizzo vorrei al seguito camperisti con una veduta abbastanza avventuristica perché il programma potrà variare a secondo delle zone che attraverseremo e, da non trascurare, il fattore meteorologico che potrebbe condizionare certe scelte da me fatte precedentemente. 

Per i costi,essendo la Scozia un paese abbastanza caro, e il cambio non ci favorisce ,vorrei stare dentro i 1200 euro (milleduecento) a camper calcolando iscrizioni, traghetti  ( Calais – Dover e Scrabster-Stromness. Le tratte complessivamente costano per andata e ritorno circa 540 € per camper e due persone) i campeggi e i vari biglietti di ingresso (musei, abbazie,  castelli ecc…)senza calcolare le guide che richiederemo nei vari Punti d’Informazione . Però mi riservo di essere più preciso e rendere conto ai partecipanti un pò più avanti.

Per maggiori informazioni:

Piero Giambone
Tel. 051960815 – Cell. 3396468507

e-mail: pierogiambo@tele2.it
